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Aos quatro dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco sob a 
presidência do Vereador Odair José Paviani, ocupando a Primeira-Secretaria o 
Vereador Isaias Proença de Farias, presente os Vereadores Ademilson de 
Almeida, André Luís Borsato Garcia, Ellen Affonso Gois, Fernando dos Santos 
Lima, Izalino Apolinário Lopes, Lucas Gabriel Rodrigues dos Santos, Patrícia 
Guedes Merética e Viviani Vallarini Bini realizou-se a 23ª (VIGÉSIMA TERCEIRA) 
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cambé, Estado do Paraná. Aberta a 
Sessão, o senhor Presidente convidou o Vereador Ademilson de Almeida, para 
fazer a leitura de um texto bíblico. Dando prosseguimento, o senhor presidente 
colocou em votação a ata da 22ª Sessão Ordinária realizada em quatorze de julho 
de 2025, sem discussão esta foi aprovada por unanimidade de votos. PERÍODO 
DO EXPEDIENTE: Indicação formulada pela Vereadora Ellen Affonso, ao 
Prefeito, sejam realizadas ações de restauração, limpeza e conservação dos 
portais da cidade. Considerando que esses portais demarcam a divisa territorial do 
nosso município, é essencial que estejam bem conservados e apresentem uma 
boa aparência, reforçando a identidade visual e o acolhimento aos que chegam à 
cidade; com a devida urgência, para que seja averiguada a situação do 
calçamento no entorno do terreno localizado na Rua Noruega, nas proximidades 
do número 259. Além do calçamento, seja realizado estudo técnico para o plantio 
de árvores no local. Moradores da região têm relatado grandes dificuldades de 
locomoção, especialmente idosos e pessoas com deficiência, devido às condições 
inadequadas do terreno. Ressalto que, por estar próximo a uma unidade escolar, 
trata-se de uma área de alta circulação de pedestres, o que tem prejudicado 
significativamente a qualidade de vida da comunidade local; com urgência, as 
devidas providências na Rua. Barão do Cerro Azul, nas proximidades do número 
1637. Em especial, solicita-se a implantação de medidas de redução de 
velocidade, tais como faixa elevada ou semáforo, a fim de garantir a segurança 
viária no local. Moradores e comerciantes da região relatam grande preocupação, 
uma vez que a via apresenta intenso fluxo de veículos e há registros frequentes de 
excesso de velocidade e manobras perigosas por parte de alguns condutores, o 
que coloca em risco a integridade física de pedestres e demais usuários da via; 
seja avaliada a possibilidade de erradicação de uma árvore de grande porte, 
localizada na Rua Salmos 78, no Mutirão. Moradores da região relatam que a 
árvore apresenta riscos, pois aparenta estar comprometida estruturalmente, 
representando perigo à segurança local. Diante disso, é necessária a análise e, se 
constatada a urgência, a remoção imediata da mesma; seja avaliada a 
possibilidade de plantio de árvores ao longo da Rua Vereador Paulo Cristino, nas 
proximidades do número 53, Jardim Águas da Esperança. O local atualmente não 
possui arborização, e os moradores têm solicitado há algum tempo a realização 
desse plantio. A iniciativa contribuirá para o bem-estar da comunidade e reforçará 
o compromisso com a sustentabilidade em nosso município. Indicação formulada 
pelo Vereador Odair José Paviani, 1. Providências quanto à repintura da faixa 
de pedestres na Avenida Inglaterra, na confluência com a Rua Estados Unidos, 
são necessárias em razão do desgaste da sinalização horizontal, que compromete 
a visibilidade e coloca em risco a segurança de pedestres e motoristas; 2. 
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Providências quanto à implantação de sinalização viária horizontal para área de 
carga e descarga na Rua Rio Iguaçu, nº 900, em frente ao comércio 'Armarinhos 
Santo Amaro', se faz necessário para organizar o fluxo de veículos no local, 
facilitar o abastecimento do estabelecimento e evitar transtornos ao trânsito; 3. 
Providências quanto à manutenção do Cemitério situado na Rua São Salvador, 
visando a conservação adequada do local. Indicação formulada pela Vereadora 
Patrícia Guedes Merética, ao Prefeito, realize estudo técnico a fim de viabilizar a 
implantação de sinalização viária na Rua Alício Francisco Mafra; Reforma geral do 
Ginásio de Esportes no Jardim Novo Bandeirantes, localizado na Rua Zacarias de 
Góes Vasconcelos, incluindo melhorias na estrutura física, iluminação e 
acessibilidade; Reforma do Ginásio de Esportes do Jardim Silvino, localizado na 
Rua Amadeu José de Souza; Melhorias na iluminação da quadra poliesportiva do 
Jardim Ana Elisa, que que há bastante tempo apresenta problemas de mau 
contato, prejudicando o uso do espaço pela comunidade; e Reforma dos 
banheiros do Ginásio de Esportes do Parque Manella, com adequações de 
higiene, acessibilidade e funcionalidade. Indicação formulada pelo Vereador 
Ademilson de Almeida, ao Prefeito, a instalação de placa sinalizando FAIXA DE 
PEDESTRE na Rua Trento entre o numeral, 155/167 em frente aos condomínios; 
e avaliação da paridade do salário base das Enfermeiras de 30h e Enfermeiras 
40h, afim de diminuir a evasão desses profissionais para outras cidades, pois há 
uma diferença (+- 12,00 a menos) entre os dois salários causando um prejuízo e 
desmotivação dos profissionais. Os enfermeiros de 40h devem ter essa 
equiparação pois fazem 10h/semanal a mais e não tem esse retorno financeiro. 
Indicação formulada pela Vereadora Viviani Vallarini Bini, ao Prefeito, a instalação 
de ponto de ônibus com cobertura na Avenida Bernardino de Campos, entre os 
números 581 e 545. O local é frequentemente utilizado por usuários do transporte 
público e, atualmente, não há estrutura adequada de abrigo contra sol e chuva; a 
realização de recapeamento ou, conforme análise técnica, operação tapa-buracos 
nas ruas do Jardim Tarobá. As vias do bairro encontram-se bastante deterioradas, 
com buracos que causam transtornos aos moradores e motoristas, além de risco à 
segurança; celeridade no serviço de tapa-buracos em todas as ruas da Chácara  
Santa Maria. As vias da Chácara Santa Maria estão em condições críticas, 
dificultando o deslocamento dos moradores e comprometendo a circulação de 
veículos, inclusive transporte público e escolar; celeridade na instalação de redutor 
de velocidade (quebra-molas) na Rua Vital Brasil, no Jardim Manella II. A via tem 
sido palco de práticas perigosas como "rachas" e excesso de velocidade, o que 
tem gerado temor e insegurança aos moradores. Vereador André Luis Borsato 
Garcia, ao Prefeito, INDICATIVO DE PROJETO DE LEI, sugerindo ao Chefe do 
Poder Executivo o envio à Câmara Municipal do Projeto de Lei anexo, que “Institui 
o controle da poluição sonora veicular no âmbito do Município de Cambé e dá 
outras providências”. Súmula: Institui o controle da poluição sonora veicular no 
âmbito do Município de Cambé e dá outras providências. Íntegra do projeto em 
anexo. Indicação formulada pelo Vereador Fernando dos Santos Lima, ao Prefeito, 
com urgência, a realização de obras na Rua São Paulo Futebol Clube, no Jardim 
Morumbi, no lado sem saída da via, ao final dela, visto que atualmente encontra- 
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se em condições precárias. O local sequer teve a conclusão com demarcação 
entre a via e a calçada, além de não possuir bueiros. A ausência tem gerado 
acúmulo de resíduos em frente às últimas residências. Por fim, a adoção de 
providências necessárias para exigir do proprietário particular do terreno situado 
ao final da via a manutenção do corte da área em desuso, já que o matagal 
propicia a proliferação de insetos e animais peçonhentos; à Secretaria competente 
a alteração do local do ponto de ônibus atualmente situado na Rua Rio Tietê, nº 
400, no Jardim Santo Amaro. O ponto está localizado muito próximo à esquina, o 
que tem gerado risco de acidentes, tanto para os motoristas, quanto para os 
pedestres. Além disso, no lado oposto da via, não há sinalização adequada, mas 
os ônibus continuam parando no local, provavelmente por hábito ou falta de 
orientação, o que gera ainda mais confusão e insegurança; à Secretaria 
competente a reforma e manutenção do campo society do Complexo Esportivo 
Aparecido Sebastião de Menezes, situado no Jardim Santo Amaro, atualmente 
danificado e prejudicial para a prática esportiva pela comunidade local; à 
Secretaria competente a instalação de sinalização/placa de “Rua Sem Saída” ao 
final da Rua Nevada, no Jardim Residencial Golden Park, em razão da indução a 
erro aos motoristas desorientados, especialmente caminhoneiros, que acreditam 
que a via possui acesso à Avenida Pedro Viriato Parigot de Souza. Indicação 
formulada pelo Vereador Izalino Apolinário Lopes, ao Prefeito, a análise e a 
viabilidade da implantação de um estacionamento público ou a designação de um 
número adequado de vagas de estacionamento, devidamente sinalizadas, em 
local estratégico e de fácil acesso à Casa Mortuária do Cambé IV; faixa de 
pedestre em frente a Romanelli, localizada na Avenida José Bonifácio, nº 3793, 
Vila Atalaia;  quebra – molas na rua Stefano Paranzini nas proximidades do nº 482 
no Conjunto Residencial Roberto Conceição; a substituição da placa identificadora 
da Clínica da Mulher que se encontra ilegível no Jardim Ana Rosa para que 
possam ter acesso facilmente ao serviço de assistência necessária; reparo na 
iluminação na Rua Avelino José de Souza na altura do número 1020 a 1372, nas 
imediações do Posto Portelão até a Imcopa, todas as lâmpadas apagadas. 
Pedido de Informação formulada pela Vereadora Ellen Affonso Gois, à 
secretaria competente, a fim de que sejam prestadas informações sobre as 
condições das instalações do prédio da Rodoviária do nosso município. Em 
especial se há previsão de datas e ou orçamentos definidos para a realização das 
seguintes melhorias: A) Reforma dos banheiros; B) Melhoria da iluminação e C) 
Revitalização da estrutura externa, incluindo o jardim e o estacionamento. Pedido 
de Informação formulado pelo Vereador Ademilson de Almeida, ao Prefeito, 
como vai o andamento da mudança de nomenclaturas dos auxiliares de 
enfermagem? Haja vista que os mesmos anseiam para mudança para fins de 
aposentadoria e evitar perdas futuras. COMUNICAÇÃO 05/2025 DA CCJ – 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA. A Comissão de Constituição e 
Justiça (CCJ), no exercício de suas atribuições regimentais, vem respeitosamente 
requerer que o Projeto de Lei Complementar nº 03/2025, que altera dispositivos da 
Lei Complementar nº 051/2020 (Código de Edificações e Obras das áreas 
Urbanas e Rurais do Município de Cambé), seja encaminhado ao Conselho  
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Municipal da Cidade de Cambé para emissão de parecer, em cumprimento ao 
disposto no artigo 123, da Lei Complementar nº 53/2020 – Plano Diretor Municipal.  
PROPOSITURAS QUE DERAM ENTRADA: Projeto de Lei n.º 41/2025 que 
“Dispõe sobre a sala do empreendedor, incentivos e benefícios às microempresas 
(ME), empresas de pequeno porte (EPP) e microempreendedores individuais 
(MEI) locais e regionais nas contratações e compras públicas da administração 
direta e indireta e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo 
Municipal. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR n.º 8/2025 que “Altera 
dispositivo da Lei Complementar nº 057, de 21 de dezembro de 2021, que dispõe 
sobre o Regime Próprio de Previdência Social dos Servidores Públicos Municipais 
de Cambé - RPPS e dá outras providências”, de autoria do Poder Executivo 
Municipal. PARECERES: DA COPVUSE: Ao Substitutivo 01 ao Projeto de Lei n.º 
31/2025; DA CPPTL: Aos Projetos de Lei n.º 34/2025, e n.º 37/2025, DA CCJ – 
Comissão de Constituição e Justiça, aos Projetos de Lei n.º 36/2025, n.º 37/2025 e 
n.º 40/2025, bem como ao Projeto de Lei Complementar n.º 6/2025. 
ENCAMINHAMENTOS DA PRESIDÊNCIA: O Senhor Presidente encaminhou 
para a Comissão de Constituição e Justiça, Assessoria Jurídica e Comissão de 
Participação Popular, o Projeto de Lei n.º 41/2025 e o Projeto de Lei 
Complementar n.º 8/2025. Dando prosseguimento, o senhor Presidente, incluiu na 
Ordem do Dia da próxima sessão ordinária, os Projetos de Lei n.º 36/2025, n.º 
37/2025, n.º 40/2025 e o Projeto de Lei Complementar n.º 6/2025. Questão de 
Ordem formulada pelo Vereador André Luis Borsato Garcia, solicitando a inclusão 
do Projeto de Lei n.º 37/2025, na Ordem do Dia da presente sessão. Sem 
discussão, a questão de ordem foi aprovada. INDICAÇÕES VERBAIS: Vereador 
André Luís Borsato Garcia, À Secretaria Municipal de Serviços Públicos, 
proceda a manutenção geral da Estrada da Vila Rural. Vereador Isaias Proença 
de Farias, Manutenção dos Portais da Cidade, no Jardim Novo Bandeirantes, na 
BR 369 de Rolândia para Cambé e na PR 445 saída para a Cidade de 
Sertanópolis; Em Conjunto com o DER, dê celeridade na instalação de iluminação 
da PR 445, com a implantação de controladores de velocidade, no perímetro 
urbano, compreendido do Jardim Ana Rosa até o Jardim Novo Bandeirantes. 
Vereadora Ellen Affonso Gois, envio de relatório contendo nomes e contatos das 
empresas terceirizadas que prestam serviço na nossa cidade, em especial os 
serviços de saúde. Vereador Odair José Paviani,  Providências quanto a 
instalação de balizas de sinalização na BR-369, saída da marginal próximo ao 
Viaduto José do Carmo Garcia, para a entrada da Rodovia sentido Londrina, a fim 
de coibir conversões irregulares e manobras perigosas, em especial, em períodos 
de congestionamento quando motoristas utilizam indevidamente a marginal para 
cortar o caminho; Celeridade na realização de estudo viário na Avenida José 
Bonifácio, confluência com a Rua Portugal com objetivo de melhorar a segurança 
no trânsito tendo em vista o elevado número de acidentes registrados no local; 
Providencias quanto a estudo e implantação de redutores de velocidade na 
Avenida João Roberto Gonçalves, e na Rua Torre Eiffel, no Jardim Das Torres, 
embora, ambas as vias contem redutor de velocidade o número atual é 
insuficiente diante da extensão da rua do excesso de velocidade praticado por 
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motoristas; A Secretaria de Meio Ambiente a retirada de uma árvore localizada na 
Mata do Escoteiro, pois esta encontra-se seca e com alto risco de quedas o que 
gera preocupação já que o local é utilizado por crianças e jovens que participam 
das atividades de escoteiros e utilizam o local aos finais de semana; A Secretaria 
de Esportes, melhorias na manutenção dos espaços para a prática de esportes, 
como quadras, academias ao ar livre e academias da terceira idade. Vereador 
Fernando dos Santos Lima, agilidade na aplicação de veneno contra formigas, 
nos canteiros centrais, de nossa cidade, bem como avenidas, campos de futebol e 
praças. Estes locais, podem conter grandes formigueiros e cupins, que deixam a 
cidade feia, bem como a correção e limpeza dos respectivos terrenos. TRIBUNA 
LIVRE: não houve. ORDEM DO DIA: ITEM 1) EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI Nº 26/2025 que “Dispõe dá denominação às vias 
públicas do loteamento Residencial Campos do Conde”, de autoria da vereadora 
Ellen Affonso Gois. Colocado em discussão fizeram uso da palavra os 
Vereadores: Ellen Affonso Gois e Odair José Paviani. Colocado em votação o 
Projeto de Lei n. 26/2025 foi aprovado por nove votos favoráveis.  ITEM 2) EM 
PRIMEIRA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI Nº 29/2025 que 
“Dispõe sobre o licenciamento da infraestrutura de suporte para a Estação 
Transmissora de Radiocomunicação no Município de Cambé, e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo. Colocado em discussão fizeram uso 
da palavra os Vereadores: André Luis Borsato Garcia, Fernando dos Santos Lima 
e Viviani Vallarini Bini. Colocado em votação, o Projeto de Lei n. 29/2025 foi 
aprovado por nove votos favoráveis. ITEM 3) EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO O SUBSTITUTIVO 01 PROJETO DE LEI Nº 31/2025 que “Institui o 
selo “AUTISTA A BORDO” no âmbito do município de Cambé e dá outras 
providências", de autoria da Vereadora Patrícia Guedes Merética. Colocado em 
discussão fizeram uso da palavra os Vereadores: Patrícia Guedes Merética, Ellen 
Affonso Gois, Isaias Proença de Farias, Viviani Vallarini Bini, Fernando dos Santos 
Lima, Lucas Gabriel Rodrigues dos Santos, Ademilson de Almeida e André Luis 
Borsato Garcia. Colocado em votação o substitutivo 01 ao Projeto de Lei n. 
31/2025 foi aprovado por nove votos favoráveis. ITEM 4) EM PRIMEIRA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI Nº 34/2025 que “Dispõe sobre a 
cessão de servidora pública da Administração Direta do Município de Cambé à 78ª 
Zona Eleitoral de Cambé", de autoria do Poder Executivo Municipal. Colocado em 
discussão fizeram uso da palavra os Vereadores: André Luis Borsato Garcia e 
Fernando dos Santos Lima. Colocado em votação, o Projeto de Lei n. 34/2025 foi 
aprovado por nove votos favoráveis. ITEM 5) EM PRIMEIRA DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI Nº 37/2025 que “Dispõe sobre autorização de 
locação е cessão de uso de imóvel locado pelo Município de Cambé em favor do 
Estado do Paraná, através da Secretaria de Estado da Segurança Pública, para a 
instalação da sede da Delegacia de Polícia local e dá outras providências", de 
autoria do Poder Executivo Municipal. Colocado em discussão fizeram uso da 
palavra os Vereadores: André Luis Borsato Garcia e Fernando dos Santos Lima. 
Colocado em votação, o Projeto de Lei n. 37/2025 foi aprovado por nove votos 
favoráveis. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Fizeram uso da palavra os vereadores:  

A
ss

in
ad

o 
el

et
ro

ni
ca

m
en

te
 p

or
 O

D
A

IR
 J

O
S

E
 P

A
V

IA
N

I, 
IS

A
IA

S
 P

R
O

E
N

C
A

 D
E

 F
A

R
IA

S
.

E
st

e 
do

cu
m

en
to

 é
 c

óp
ia

 d
o 

or
ig

in
al

, p
ar

a 
ob

tê
-lo

 a
ce

ss
e 

ht
tp

s:
//c

am
ar

ac
am

be
.e

ci
ga

.c
on

so
rc

io
ci

ga
.g

ov
.b

r/
#/

do
cu

m
en

to
/d

8d
00

b0
0-

e2
c0

-4
6d

5-
bc

93
-d

c7
9e

b5
15

b0
0.
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ATA DA 23ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBÉ-PR – 4/8/2025.FL. 6 

Isaias Proença de Farias, Fernando dos Santos Lima, Ademilson de Almeida e 
Odair José Paviani. Dando prosseguimento o senhor Presidente convocou os 
senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras para a 24ª Sessão Ordinária a ser 
realizada no dia onze de agosto próximo. Nada mais havendo a ser tratado o 
senhor presidente declarou encerrada a presente sessão. E para constar, eu, 
Isaias Proença de Farias, Primeiro-Secretário lavrei a presente ata que depois de 
aprovada será assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 
=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/=/= 
 
 
 
 
 
 
 

Odair José Paviani                        Isaias Proença de Farias  
    Presidente                                    Primeiro-Secretário 
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